
Виробнича практика з проектування баз даних 

та комп`ютерних мереж 

Метою виробничої практики з проектування баз даних та комп`ютерних мереж є:  

 формування у студентів професійних, практичних знань, вмінь та навиків, необхідних для 

успішної роботи в організаціях, що проектують чи експлуатують бази даних та інформаційні 

системи; 

 отримання практичних навичок з проектування корпоративних комп'ютерних мереж в 

реальних умовах та віртуальній мережевій лабораторії Cisco Packet tracer, а також вивчення 

команд операційної системи компанії Cisco Internetwork Operating System (IOS) для 

конфігурації пристроїв. 

У період проходження практики студенти поглиблюють і закріплюють теоретичні знання і 

практичні уміння, отримані в процесі вивчення навчальних дисциплін «Архітектура ЕОМ і 

обчислювальні системи, мережі та комп`ютерні комунікації», «Бази даних та інформаційні 

системи» 

  



Основними задачами практики щодо комп’ютерних мереж є наступні: 

 закріпити, практичні навички, отриманих студентами під час вивчення дисципліни 

«Комп'ютерні мережі» щодо побудови, принципів організації внутрішньої структури сучасних 

комп’ютерних мереж відповідно до запропонованої топології організації; 

 виконати опис апаратних пристроїв для проектування мережі, їх технічні характеристики; 

 виконати розрахунки схеми IP-адресації методом VLSM з урахуванням вимог організації; 

 налаштувати маршрутизатори, комутатори і комп'ютери для підтримки з'єднання IPv4; 

 налаштувати технологію VLAN; 

 налаштувати маршрутизацію між VLAN та між мережами; 

 налаштувати DHCP та динамічний NAT; 

 представити на перевірку спроектовану комп’ютерну мережу в Cisco Packet Tracer 

У практичній частині при роботі з комп’ютерними мережами студенти збирають свої 

комп'ютерні робочі станції з окремих компонентів та створюють комп'ютерну мережу, яка 

може служити основою для мережі малого та середнього бізнесу. Студенти працюють у групах 

по 2 або 3 особи. 

Групі потрібно використовувати наступне обладнання: 

 1 маршрутизатор Cisco, 

 1 комутатор Cisco, 

 1 SOHO-маршрутизатор, який використовується як точка доступу, 

 2 ПК. 

Кожен мережевий пристрій налаштовується студентськими командами з їх власними 

налаштуваннями. Кожна група конфігурує власну серверну операційну систему на основі 

налаштувань, запропонованих у практичному завданні. 

В результаті, групи разом отримують доступ до інтернету та здатні надавати створені мережеві 

послуги іншим командам та їхнім пристроям. 



Основними завданнями практики щодо баз даних та інформаційних систем є розробка та 

створення бази даних для віртуальної компанії/організації/установи відповідно до заданої 

системи умов. Завдання практики виконується проектним методом з участю 2-3 студентів. 

Крім того, практика також включає індивідуальне завдання з управління базою даних. 

Запропоновані проєкти: 

1. Онлайн щоденник 

2. Онлайн-магазин для меблевої компанії 

3. Компанія організаторів заходів 

4. Система обліку пацієнтів сімейного лікаря 

5. Прокат автомобілів 

6. Туристичне агентство 

7. Продовольчі склади 

8. Обласний конкурс з програмування 

До кожного проекту належить опис, який містить вимоги користувачів. У ньому вказуються 

потреби та очікування клієнта щодо розроблюваної системи та бази даних. Студентам 

потрібно проаналізувати цей опис та спроектувати базу даних системи відповідно до 

висловлених у ньому вимог. 

 

Приклад проекту: 

Система обліку студентів і обладнання в студентському гуртожитку 

Один з університетських гуртожитків хотів би вести облік і зробити більш зручним управління 

своїм парком обладнання та даними студентів, що проживають у гуртожитку. Завдання 

полягає у розробці бази даних для обліку студентів та обладнання гуртожитку. 

Гуртожиток має три поверхи, на кожному з яких можуть бути кімнати, в яких проживають 

лише хлопці або лише дівчата. Найменша кімната розрахована на двох осіб. Кожна кімната 

має свій номер, який на першому поверсі має формат 1##, на другому - 2##, на третьому - 3##, 

де # - це цифра. 

Щоб ефективно управляти обладнанням гуртожитку (ліжка, стільці, столи тощо), кожному з 

них присвоєно унікальний номер, який зазвичай відображається на самому обладнанні у 

вигляді QR-коду. Про кожен предмет обладнання хочуть знати якомога більше інформації, 

наприклад, до якої кімнати він належить, який у нього стан (новий, старий, потребує ремонту 

тощо), коли він потрапив у гуртожиток, чи був він ремонтований/оновлений і коли тощо. Крім 

того, про кожен предмет необхідно зберігати фотографію. Деяке обладнання потрапило у 

гуртожиток завдяки благодійним фондам чи іншим організаціям, про що також потрібно 

зберігати інформацію. 

Про студентів, крім основних особистих даних, потрібно знати середній бал попереднього 

семестру, відстань між місцем проживання та гуртожитком, чи були вони мешканцями 

гуртожитку в попередньому році та скільки скарг на них надійшло і їх обґрунтування, 

сімейний стан (чи є велика сім'я (якщо так, скільки братів і сестер), чи один з батьків виховує 

дитину, сирота тощо) та ін. Тобто також інформацію, яка може вплинути на наступний набір 

у гуртожиток. Важливо знати про кожного студента, в якій кімнаті він проживає. У кожного 

студента повинен бути щонайменше один родич з контактним номером телефону. Звісно, про 



студентів хотіли б зберігати інформацію про стан сплати щомісячного внеску та коли вони 

його сплачували. Якщо можливо, хотіли б, щоб можна було знайти інформацію про платежі 

кожного студента за минулі місяці поточного навчального року. 

Щодо кімнат, потрібно знати, скільки в ній місць для проживання, скільки вікон, який її стан 

(недавно відремонтована, поганий стан, хороший стан тощо), хто в ній проживає, яке 

обладнання знаходиться в кімнаті тощо. 
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Із виконаних звітів робіт студентів по керуванню базами даних: 

 

 



 

 



 

 



 

  



Із виконаних звітів робіт студентів по побудові та налаштуванню мережі: 

 

 

 



 



 



 

  



Захист виконаних звітів на онлайн конференції 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 


